
资阳市高中2011级第一次诊断性考试

理科综合能力测试·物理
本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至4页．全卷共110分．

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的姓名、座位号、报名号填写在答题卡上，并将条形码贴在答题卡上对应的虚线框内．

2．第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号．第Ⅱ卷用0.5mm黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，在试题卷上作答，答案无效．

3．考试结束，监考人只将答题卡收回．
第Ⅰ卷（选择题，共42分）
一、选择题（本题包括7小题．在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项正确，有的小题有多个选项正确。全部选对的得满分，选不全的得一半分数，有选错或不答的得0分）

1．物体从A点由静止出发以加速度a1做匀加速直线运动，到达C点后紧接着又以加速度a2做匀减速直线运动，到达B点时恰好停止。在AC和CB两段运动过程中，下列说法正确的是
A．物体通过的路程sAC和sCB一定相等
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B．物体运动的加速度a1和a2大小一定相等
C．物体所用的时间tAC和tCB一定相同
D．物体的平均速度
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和一定相同
[image: image14.jpg]


2．如图所示，质量为m的两个小球A、B（可视为质点）固定在细杆的两端，将其放入光滑的半球形碗中，杆的长度等于碗的半径，当杆与两球组成的系统处于平衡状态时，杆对小球A的作用力为
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3．神舟九号飞船于2012年6月16日从酒泉卫星发射中心发射升空，先后与天宫一号目标飞行器成功进行了自动和手动两次对接。图为对接前天宫一号、神舟九号飞船围绕地球沿圆轨道运行的示意图，下列说法中正确的是
[image: image15.jpg]


A．天宫一号的周期大于神舟九号飞船的周期
B．天宫一号的速率大于神舟九号飞船的速率
C．天宫一号的加速度大于神舟九号飞船的加速度
D．神舟九号飞船在轨道上向前喷气后可实现与天宫一号对接
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4．如图所示，A、B为两等量异种电荷，A带正电，B带负电，在A、B连线上有a、b、c三点，其中b为连线的中点，ab=bc，则下列说法中错误的是
A．a点与c点的电场强度相同
B．点电荷q沿A、B连线的中垂线移动，电场力不做功
C．a、b间电势差与b、c间电势差相等
D．a点与c点的电势相同
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5．如图所示，一小球m自空中自由下落，落到正下方的直立轻弹簧上与其A端接触并连接在一起。从小球与弹簧A端接触到继续压缩弹簧直到小球降至最低位置的过程中，下列关于小球运动状态描述正确的是
A．小球作减速运动，加速度越来越大，速度越来越小最后等于零
B．小球加速度先减小后增大，速度先增大后减小为零
C．小球的速度和加速度为零时弹簧的压缩量最大
D．小球加速度的最大值为g
6．质量为m的汽车在平直路面上由静止匀加速启动，运动过程的速度图象如图所示，整个运动过程中汽车所受阻力恒为f，由图可知
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A．若v1、t1已知，则汽车作匀加速运动的加速度为
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B．若v1、t1和v2已知，则汽车的额定功率
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C．若v1、t1已知，则汽车运动的最大速度
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D．在tl到t2时间内，汽车的平均速度
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7．如图所示，竖直圆环A半径为r，固定在木板B上，木板B放在水平地面上，B的左右两侧各有一挡板固定在地面上，使B不能左右移动，在环的最低点静止放置一个小球C。A、B、C的质量均为m，给小球一水平向右的瞬时速度v，小球会在环内侧做圆周运动。不计一切摩擦，重力加速度为g，为保证小球能通过环的最高点，且不会使环在竖直方向上跳起，瞬时速度v必须满足
A．最小值为
[image: image10.wmf]2

gr

 SKIPIF 1 < 0      


B．最小值为
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C．最大值为
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D．最大值为
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